Тема уроку.  ЗАДАЧІ ЕКОНОМІЧНОГО ЗМІСТУ

Мета уроку: формувати вміння і навички учнів розв‘язувати задачі економічного змісту на відсоткові розрахунки, пропорційну залежність;розвивати пам‘ять, мислення, увагу, вміння аналізувати, робити висновки,узагальнювати, навички самоконтролю і самооцінки, навички колективної роботи в поєднанні з самостійністю; виховувати інтерес до пізнання, активність, відповідальність, культуру математичної мови та записів.

                                  Хід уроку

І. Організаційний момент.

Перевірка домашнього завдання -
фронтально:
Вправа 741.
а)0,64 ∙ 7,5=4,8.

Вправа 743

а)16,8 : 0,48=35.

Вправа 745. Нехай у цистерні було х т бензину, що становило 100%; витратили  

4,5 т - це 100% - 85% = 15%.

Складаємо схему:     х т   - 100%

                           
      4,5 т  - 15%

Знаючи, що дані величини пропорційні, складемо і розв‘яжемо пропорцію:

         x : 4,5 = 100 : 15;  х = 4,5 ∙ 15 : 100;     х = 30(т).

Відповідь: 30 т бензину.

На дошці виконати і прокоментувати  вправу 741 
Б) 2,5% від 20/21: 2,5%=1/40;20/21* 1/40=1/42.

Вправа 743 б) 4 2/7:15/100=28 4/7.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Щоб повторити теоретичний матеріал, виконаємо інтерактивну вправу «Незакінчене речення». Кожна правильна відповідь оцінюється 2 балами, неповна відповідь - 1 бал.

Продовжіть речення:

1. Відсоток -  це…

2.Щоб знайти відсоток від числа, треба…

3.Щоб знайти число за відсотком, треба…

4.Відношення двох чисел - це…

5. Відношення показує…

6. Пропорція - це…

7. У правильній пропорції…

8. Щоб знайти крайній член пропорції, треба…

9. Щоб знайти середній член пропорції, треба…

10. Щоб знайти невідомий член пропорції  12:х=3:5, треба…

11. Величини називаються прямо пропорційними, якщо…

12.Відсоткове відношення двох чисел - це…

ІІІ. Формулювання теми і мети уроку.

Сьогодні ми на уроці розглянемо тему « Задачі економічного змісту». 

Ми навчимось розв’язувати задачі з допомогою пропорції на відсоткові розрахунки;

Будемо вчитись аналізувати, робити висновки, узагальнювати, розвивати навички самоконтролю і самооцінки;

Будемо працювати колективно і самостійно, виховувати активність, відповідальність, культуру математичної мови і записів.

Мотивація навчальної діяльності учнів.

    Серед задач на пропорційну залежність і відсоткові розрахунки часто зустрічаються задачі економічного змісту.

    Ми постійно стикаємось з цінами на товари, витратами, розміром заробітної плати, банківськими вкладами. Тому в повсякденні уявлення про економіку пов’язані з раціональним веденням господарства, ефективним використанням коштів. Не випадково сам термін « економіка» означає управління господарством.

     Уміння розв’язувати задачі економічного змісту допоможе вам у майбутньому вдало зробити покупку, вкласти гроші в банк, купити пакет акцій.
  Сьогодні на уроці ми помандруємо країною Економіка і наша перша зупинка - «БАНК».

ІУ. Розв’язування задач.

Вправа 750: І спосіб: 1) 100%+15%=115%- буде у вкладника в кінці року;

        2) 400* 1,15=460(грн..) - буде на рахунку вкладника в кінці року.

ІІ спосіб:Нехай на рахунку вкладника в кінці року буде Хгрн. 

              Складаємо схему:  400грн.  – 100%,

                                            Хгрн.     -  115%.

          Запишемо і розв’яжемо пропорцію:  400:Х=100:115;

              Х= 400*115:100=460(грн..) 

Відповідь: 460 грн.

Вправа 751(самостійно, учень на відкидній дошці)

Нехай вкладник поклав Х грн., що становило 100%. 

Запишемо схему:  Хгрн.---100%

                          819грн.   -117%

Складемо і розв’яжемо пропорцію:  Х:819=100:117;

                                        Х= 819*100:117=700(грн..)

Відповідь:700грн.

Молодці Наступна наша зупинка - «СУПЕРМАРКЕТ». Там проходить акція: передноворічний продаж із знижками-побігли! ( Фізкультхвилинка) 

Вправа 753. Нехай вартість куртки знизилась на Х грн.

                    Запишемо схему:  160грн.   -  100%,

                                                 Х грн.     – 15%.

Складемо і розв’яжемо пропорцію:  160:Х=100:15;

                    Х=160*15:100=24(грн..)- знизилась ціна;

           2) 160-24=136(грн..)- нова ціна куртки.

Відповідь: 136грн.

Задача 4(колективне розв’язання).

Магазин на книжку ціною 15 грн. робить націнку 20%. Оптовим покупцям на цей товар дається знижка 5%. Скільки коштує книжка під час оптової закупівлі?

Розв’язання.

1) Яка ціна книжки в магазині?

15*1,2=18(грн..)

2)Яка знижка на книжку в магазині для оптового покупця?

18*0,05=0,9(грн..)

3)Скільки коштує книжка під час оптової закупівлі?

18-0,9=17,19грн.)

Відповідь:17,1грн.

Потрапити на останню зупинку «ПІДПРИЄМСТВО» ми зможемо, проїхавши в автобусі,проїзд в якому коштує 1грн., або в маршрутці,вартість проїзду в якій 1,2 грн. На скільки відсотків вартість в маршрутці вища?

Хто перший розв’яже цю задачу усно, той найшвидше опиниться на зупинці «Підприємство»
Відповідь: на 20%.

Вправа 756. Розв’язання.

Нехай на розширення виробництва підприємець витратив Х%. Запишемо схему:

16000грн.   -100%

7000грн.   –Х%

Складемо і розв’яжемо пропорцію:

16000:7000=100:Х,  Х=7000*100:16000=43,75(%) 

Відповідь: 43,75%.

А тепер ми самостійно попрацюємо над задачами економічного змісту.

Я роздам вам картки з умовами задач. Перший ряд - в банку, другий - в магазині, третій - на підприємстві. Кожен ряд розв’язує свою задачу(5хв.). Хто швидше справиться - розв’язує вправу 774. 

(Перевірка розв’язання задач з допомогою комп’ютера)

А тепер кожен оцінить свою роботу на уроці в картках самооцінки.

У.Підсумок уроку.

Що ми вивчили на уроці і чому навчились?( Учні продовжують речення, які висвічуються на екрані)

Наша мандрівка закінчилась, а життя в країні Економіка  триває:працюють банки, магазини, підприємства, фірми,ринки. Ви зрозуміли, що вміння розв’язувати задачі економічного змісту – це вимога часу. У майбутньому хтось із вас стане економістом, банкіром, менеджером, фермером чи підприємцем і кожного дня на своєму місці буде розв’язувати задачі економічного змісту.

Тому дома ви розв’яжете вправи752,754(ІІ рівень).752,775(ІІІ рівень).775 і скласти задачу економічного змісту(ІІІ рівень).
